

по-простому

СКВОЗЬ ВЕКА

Опасности угрожают нам всю жизнь. Одни мы провоцируем собственной небрежностью, другие возникают из-за злой воли посторонних, а иногда это проявления стихии. Родители, школа, опыт учат нас предусмотрительности, объясняют, как искоренить свою опасную небрежность, как своими действиями минимизировать последствия независимых от нас опасных обстоятельств. И все-таки никому еще не удалось полностью уберечь себя от жизненных неприятностей. Риск в жизни неизбежен, и главное – понимать это и стремиться свести его к минимуму.

Лариса КОРОЛЕВА

Одним из способов снижения риска с древнейших времен является страхование.

Для понимания смысла страхования возьмем простую ситуацию, которая вполне могла иметь место, и подробно ее рассмотрим.

Давно

Много-много лет назад, когда славяне со своим товаром ходили на кораблях в дальние страны, купцы заметили, что из десяти снаряженных кораблей один всегда не возвращается – разбушевавшаяся стихия, нападения врагов и другие опасности забирают свою долю. Конечно, пострадавшему купцу или его семье оказывалась в складчину какая-то помощь, иногда даже достаточная для участия в новом походе, но не всегда.

И вот один из купцов, видимо, наделенный как аналитическим мышлением, так и обостренным чувством справедливости, предложил внести до похода деньги, достаточные на постройку нового корабля и закупку товара.

Страхование – солидарный расклад возможного ущерба на всех участников с образованием страхового фонда путем страховых взносов.

По сколько же складываться купцам? Ясно, что по одной десятой стоимости корабля с товаром.

Страховые взносы определяются на основании статистических материалов.

Где хранить собранные деньги? С собой в поход не возьмешь, семье одного из купцов отдавать несправедливо. Нашли честного горожанина и поручили ему сохранять деньги и отдать их пострадавшему или его семье после похода.

И не было у купцов некоторое время проблем. Летом – в поход, зимой – подготовка кораблей. Но однажды молодой купец не стал возиться со своим судном – чинить, конопатить, смолить. Осудили его товарищи, но промолчали – дело хозяйское. И не вернулись из похода два корабля, один – нерадивого хозяина. Оба пострадавших купца явились к честному горожанину за возмещением. Но денег-то только на один корабль собрано. Пополам делить? Ничего не дал хранитель разгильдяю, и купцы согласились с ним – справедливо.

Страхователь обязан принимать меры к сохранению застрахованного имущества. Иначе он лишается права получения страхового возмещения.

Страхователь обязан принимать меры к сохранению застрахованного



имущества. Иначе он лишается права получения страхового возмещения.

Другой лихой купец выбрал более короткий, чем обычно, путь, хотя было известно, что там всегда подстерегают пиратские суда. И погубил свой корабль с товаром. Горожанин ничего не заплатил и лихачу, отдав все деньги другому пострадавшему.

Страхователь обязан соблюдать условия договора (в данном случае – территорию покрытия). Иначе он не получает возмещение.

Прошло десять лет. За это время горожанин собрал и выдал денег на десять кораблей с товаром, а каждый купец оплатил постепенно стоимость одного корабля. Некоторые купцы потеряли по два корабля и построили взамен новые, некоторые ничего не получили, так как не пострадали. За что же они заплатили-то? За спокойствие, за уверенность в нерушимости своего благополучия. Не всем это нравилось, и некоторые купцы перестали вносить взносы. Они

уже никакой помощи ни от кого не получали.

Неуплата страхового взноса приводит к потере права на страховое возмещение.

Шло время, город вырос, уже десятки кораблей шли в разные стороны, и все хозяева несли деньги нашему горожанину. Но однажды собрал он купцов и сказал, что нет у него больше времени работать на свою семью – все время он занят делами купцов, нужно получать-отдавать деньги, да хранить их, да с пострадавшими тогда купцы к вносимой сумме чуть-чуть добавлять, чтобы мог горожанин сторожей, учетчиков нанять, замки, собак купить и кормить семью, ничем более не занимаясь.

Это честный горожанин и есть прообраз страховой компании, которая и сегодня собирает и хранит деньги многочисленных, но уже знакомых друг с другом страхователей. И почти все собранные деньги отдает пострадавшим, так как собирает ровно столько, сколько нужно, чтобы возместить вероятный ущерб.

Таким образом, в страховых компаниях накапливаются деньги, которые обеспечивают социальную и экономическую стабильность в стране.

Недавно

Перенесемся теперь в наше с вами недавнее прошлое, когда была плановая экономика, и обеспечение экономической и социальной стабильности входило в многочисленные функции го-

сударства. Причем государство создавало для этого специальные фонды, а если денег в этих фондах не хватало, государство могло их взять из других статей бюджета. Поэтому мы были твердо уверены, что если сгорит квартира – дадут другую, родится тройня – дадут жилье вне очереди. В случае травмы – вылечат бесплатно и в санаторий не один раз отправят.

Ныне

Сейчас у нас рыночная экономика, при которой государство таких функций не несет, а самое главное – денег для этого в государстве не предусмотрено.

Какая экономика лучше, рассуждать не будем. Хуже всего то, что подавляющее большинство людей в нашей стране и не догадывается об этих изменениях в функциях государства и продолжает беспечно и безосновательно надеяться на его помощь. Или, получив печальный опыт, – отчаиваются, ощущая безнадежность своей жизни.

Теперь даже самый недогадливый читатель увидел свое сходство с незадачливым купцом, который никуда денег не внес и в случае чего никакого возмещения не получит.

В странах с развитой рыночной экономикой деньги, необходимые для обеспечения стабильности жизни, тоже не находятся в распоряжении государства, а аккумулируются, управляются и выплачиваются страховыми компаниями. И каждый житель имеет свыше 10 страховых полисов, и естественно, систематически платит по ним страховые взносы. Но право получить финансовую поддержку в случае неприятности или несчастья позволяет ему чувствовать себя защищенным.

ВСЕ СПЕКТР СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА

artindex ХУДОЖНИКИ > живопись, графика, скульптура...

artindex АРХИТЕКТОРЫ > жилые комплексы, коттеджи...

artindex ДИЗАЙНЕРЫ > интерьер, ландшафт...

artindex ФОТОГРАФЫ > фоторепортаж...

По вопросам участия и приобретения справочников – Санкт-Петербург, Мытнинская ул., 7 тел. (812) 320 10 72

▼ продолжение следует

НОВАЯ ПРЕССА

официальный партнер

194100, Санкт-Петербург ул. А. Матросова, 4, корп. 2, лит. Д, оф. 201 тел./факс (812) 291-0063 моб. +7 (905) 216-6746 E-mail: newpress@rambler.ru

ЮГОРИЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

70 видов страхования

Для полной уверенности!

Санкт-Петербург, ул. Академика Павлова, д. 14 Б Тел.: (812) 331-9933, 331-38-99, www.yugoria.ru